CORRIGE DU SUJET DE MATHS | ‘4,
BAC 2018 SESSION PRINCIPALE 41“7);9
)

PROPOSE PAR
M' SALAH HANNACHI

EXERCICE N1 :
D _ 1

1) a) Dans le triangle rectangle BCD on a : tanCBD = DB 7 D'autre part dans‘le triangle
S IH IH 1
rectangle IHB on a : tanCBD = B alors B3 (*)

b) Dans le triangle IDB on a : E=IxD et H=B«D alors (EH)I|(IB) et EH= %IB

Or (IB)L(IH) et IH= %IB d'apres (+) , alors IH=EH et IHE = g done le triangle IHE est
rectangle et isocele en H et comme EHI est un triangle direct alors R(I)=E.
2) a) f(H)=hoR(H)=h(H)=B car H=B*D. D'ou {f(H)=B
b) f(I)=hoR(I)=h(E) et h(E)=I car E=I*D, alors f(I)=I
c) f est la compose d'une homothétie h et d'un déplacement R alors f est une similitude
directe de rapport k=2 (le rapport positif de l'homothétie h), de centre I (car f(I)=I et

k# 1) et d'angle g (I'angle de la rotation R).
d) Dans les deux triangles IAC et €BD on a :; CIA.= CDB = g et BCD = ICA (angle commun)

=== 1

— J— IC
alors par conséquent IAC =CBD donc TR tanCBD = 2 d'ou IA= 2.IC

D'autre part (IA)L(IC), et comme le triangle AIC est direct alors (1—6 ﬁ) = 2[271]
IA=2.IC
Ainsi{ (7 = lors f(C)=A
insi {(IC, IA) = g[Zn] alors f(C)

3) a) On a : f(C)=A et f(H)=B alors f((CH))=(AB) d'ou (CH)L(AB) donc HFB = HIB = g

et par la suite ['etyF appartiennent au cercle de diameétre [HB]
Dans le cercle dé diametre [HB] les angles (IH, TF) et (BH, BF) sont deux angles

inscrits interceptant le méme arc alors (ﬁl’),l\—F)) = (ﬁﬁ) [27]

Or (ﬁ) = (ﬁ) [21] en effet : les deux triangles CDH et HBF sont semblables
car HFB = HDC = % et BHF = CHD (deux angles opposés par le sommet)

et comme CDH est un triangle rectangle et isocéle en D (DC=DH= %DB) alors

(ﬁ) =2 [2n]. D'ou (ﬁT_F’) =" [2n)

b) DIH = EIH = % car EIH est un triangle rectangle et isocéle en H (R(I)=E)

et HIF = % alors DIF = DIH + HIF = g d'ou (ID)L(IF).

f((ID)) est la droite perpendiculaire a (ID) et passant par le point f(I)=I. Alors f((ID))=(IF)
c) On a f(C)=A et {(H)=B alors f((CH))=(AB)

et on a JE(CH)N(DI) alors f(J) f((CH))nf((DI)) cela signifie que f(J)€(AB)N(LF)




et comme Feg(AB) alors f(J)=

d) f((IF)) est la droite perpendiculaire a (IF) et passant par le point f(I)=I, alors f((IF))=(ID)
Fe(CH)N(IF) alors {(F) f((CH))nf((IF)) cela signifie que f(F)e(AB)N(ID). D'ou f(F)= Q

4) Montrons d'abord que F=Ax (). Ce ci revient a montrer que J=F*C ?

Le triangle DCH est rectangle et isocéle en D (c'est déja justifié) alors ACF = %

et comme CFA =§ (c'est déja montré) alors le triangle AFC est isocele en F, d'ou AF=FC

D'autre part AF=2.CJ ( car {(C)=A et f(J)=F) alors FC=2.CJ et comme de plus J€|CF]
alors J=F*C.
La similitude f conserve le milieu alors f(J) =f(F)*f(C), d'ou F=Ax Q1 et par conséquent (FC)

est un axe de symétrie dans le triangle A QC, ce qui implique que CQF = CAF = %

D'ou le triangle CA Q est rectangle en C.

C Q‘A

A

Vi
EXERCICE N2 :

1) a) Le triangle FDG est rectangle en D (car D€ I" et [FG] est le diameétre de I'), de plus O
est le projeté orthogonal de D.sur [FG]. Alors OD? = OF x 0G d'ot1 0D? = 1 + /2

b) z, = i./1+ V2. =i.V/ODZ. e = OD.e'2.ei® = OD.e'?*2)

2) (E) : z% + .\/%\Ee"ez+e2"9 =0
l
. 2 . . . . . .
a) (V1 +V2Ze®) s e (i1 + V2. e) + 20 = —(1 +V2)e?? +vZe?? + %0 = 0
iVi+v2

Alors z, est unessolution de l'équation (E).
2i6 0210 oif

2i0 _ _
za  iyJ1+V2.ei® \/1+\/—

b) On sait que z5.zg =< alors cela signifie que zg =

S
Ainsi zg = )
5 TT.
zp L 0D 2 in 2 = . == L
3) a) — N e OD“.e™ = —0D” € IR alors les vecteurs OA et OB sont colinéaires
B G
0D

(et de sens contraires). D'ou O, A et B sont alignés.
b) Voir la figure

. . TT. .TT
0 Aff(AC) _ zc-za _ ODe!?-0D.e'®2)  0OD-OD.eZ _ 0OD-iOD _i0D+0OD _ op? 1+
AR ze—za  10-E R 1 = 2 b=
Aff(AB)  zp—za e‘(sDz)_OD (045 e ‘z_OD i ﬁ—lOD optOD  1+0D
1+v2 1+V2 _ _
A+ ) = (4D =5 (14D =2 (1+1)
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Aff(AC) _ V2 _ ’
eOna: AMGAB) 2 (1 +i) alors :
AffAC)| _ V2 V2 5 . AC _ - . L
|Aff(ﬁ) = [1+i| = . V2 =1 cela signifie que B 1, d'ou le triangle ABC est isocéle en A
et de plus (ﬁ E) = Arg (E 1+ i)) [27] D
2 A
= Arg(1 + i)[2m]
Ainsi (E KE) = g [27]
y (@&
d) Voir la figure v
F ] G
1 0 il 1 1+v2
B
EXERCICE N3 : ]
A)
1) a) lim f(x) = lim x.Ilnx = 0 alors lim f(x) = f(0) d'ou f.est continue a droite en 0
x—0% x—0* x—0%
b) lim ID _ jim 2% = Jim tnx = —oo alors f n'est pas dérivable'a droite en 0.
x—0t X x—0t X x—0+
Donc la courbe (Cf) admet au point O(0,0) une demi-tangente a droite verticale
dirigée vers le bas.
c) f est dérivable sur ]0,+ox[ et on a : f'(x) = Inx +1 pour tout x > 0.
1
x ,0 e +00
) -0 +
s "
\ r /
2) a) Voir la figure 0 o .
k o0
b) f(x) — x = x(Inx — 1) Vx> 0'et £(0) — 0 = 0 alors : =
Jx-x @ - g +
Cf/A au dessous de A au dessus de o
A
ﬁ;&
e~ “
1000.0))
1
X 0 e +00
f&) +x=x({lnx+1) Vx>0et f(0)+0=0 alors : F+x _ o +
au dessous de A' au dessus de A’
Cr/A
A R
(B)
——Cpna =~
{0(0.0))

Svw. net <7




c) Courbe (Cf)

3) L'aire A de la partie S :

A = Ay + A, ou A, est l'aire du triangle OBB' avec B' est le point de A d'abscisse i

et A, est l'aire de partie du plan limitée par ((f), A et les droites d'équations x'= i etx=e

e
T R (g RS ORI
e? 5
T4 ae?
2
Alors A ——+——%=%—$=i(ez —eiz).(u.a)

B) 1) a) La fonction t — t"e' est continue €t strictement positive sur E 1] alors

1
u, = J1 t"etdt > 0.

e

1
b)PourtoutéStSlona:0<e?SetSealors 0<tlet <e.t"

En intégrant sur l'intervalle E, 1], on obtient : 0 < u, <e. ff t"dt cela signifie que :

1 1 .. . e
O<u e.— — ———— ce quiimplique que 0 < u,, < —
n < n+1 (n+1)ent? q piq q = n+1
. e
e [im — =0 alors lim u,=0
n—+oon n—+oo

1
C) Upnyq = f1 t"letdt
e
1

= [t""efli —(m+ 1) fl thetdt = e — nll - (n+ Du,

1

e ee
d) lim (n+1Duy,= lim|le————u = e car llmu =0et lim =0
) n—>+oo( T n—+oo entl n+l n— ntl n—+oo €M1

1
e

2) a) Pour tout réel ¢t tel que : és t<lona:f (;) < f(t) < f(1) car f est croissante sur
E, 1]. Alors —é < f(t) <0. Et comme t"e! >0VtE€ E,l] alors —ét”et <trelf(t) <0
En intégrant sur l'intervalle E, 1] on obtient : —u?” <v, <0

b) Pour tout t >0, tf'(t) —t =t(Int+ 1) —t = t.Int = f(t)

oV, = ff thetf(t)dt = ff t"et(tf'(t) — t)dt

= [ et f(D)dt — [ e etdt = [i et f(£)dt — sy
e e e

P alig
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c) v, = [fi "t fI(6)dt — uyyq = [t F(D)]E - f1 et F(8) + (n+ Dt e f(E)dt — Upys
= en+2 - f tn+1 tf(t)dt - (n + 1)f t"e tf(t)dt — Un+1

1
ee
Alors v, = vz " Vn+1 ™ (n+ Vv, —upyq

1

< ee
D'ot (n + 2)vn = 55 = Vn1 — Unst

1 1

ee ee

d lim n+2)v, = le— v —u =0 eneffet: lim u =0, lim
) ( + )n o eN+2 n+1 n+1 N 400 n+1 N oo eM+2

et llm L Uy = 0 (pulsque ——<v,<0 et lim — u? = 0)

n—+oo

3) a) f est continue et strictement croissante sur [Z’ ] alors f réalise une bijection de E 1]

surf ([ =l @) s] =[50

D'autre part : —— < v, < 0 signifie —- < —" < 0 donc [—— 0]
Alors 1'équation f (x) = u— admet une unique solutlon a, dans [;, 1].

b) On sait que nl_l)?lloo(n + 1Du, =eet nlﬂfm(" + 2)v,, = 0 alors nl—l>r-|r-loo 4 Do

Or lim M=1alors lim 2 =0
n—>+oo( +1) n—+oo Un

c) On a: pour tout n € IN, f(a,,) =v—n alors ag=f"" (v_n)

Un

n

Or f~! est continue sur [—— 0] car f est continue sur [ 1] et lim = =0 alors

n—+oo Un

lim f~ () f71(0)=1Dou lima, =1

n—+o ne<+oo

EXERCICE N4 :

A) 1) (g est impair) équivaut a g = 1[2]
équivaut a g2 = 12[2]
équivauta g2 = 1J2]
équivaut a (g” est impair)
2) q est impair alors il existe k € IN tel que q = 2k + 1 donc (q% — 1) = 4k? + 4k = 4k(k + 1)
Or k(k + 1) est un entier pair car c'est le produit de deux entiers consécutifs tels que l'un
est nécessairement pair, alors 4k(k +1) =4 x 2t ou t € IN donc 4k(k + 1) = 0[8].
D'otg? = 1[8].
B) 1) 22%2.4 32*1'=25 = 52 alors (m,n,q) € A.
2) a) 22m + 32n — qz
On a : 2%™m = 0[2] et 3?" = 1[2] (puisque 3 = 1[2]) alors g2 = 1[2] c'est-a-dire g? est impair
et cela signifie que g est impair.
b) On remarque que : 32" = 9" = 18] (puisque 9 = 1[8])
et on a de plus g? = 1[8] alors g% — 3" = 0[8]
c) On a g2 — 3" = 0[8] signifie que 22™ = 0[8] ce qui implique que 2m > 3, alors m = 2. D'ou
m=*1
3) a) On a : g = 1[2] (car q est impair) et 3" = 1[2] (puisque 3 = 1[2]) alors g + 3" = 0[2]

et ¢ —3" =0[2] d'ou q + 3" et g — 3" sont deux entiers pairs.

— 2078
et




b) d= (q —3™) A (g + 3™) alors d divise (g —3™) et (q + 3™) donc d divise (q —3™) + (q + 3™)
et d divise (g — 3™)(q + 3"). D'ou d divise 2q et d divise g% — 3%" = 22™m
e On a : d divise 22™ alors d= 2P ou p € IN, par conséquent d A g = 1. Ceci implique que
d divise 2 (Lemme de Gauss). Or d = 2 car (q — 3") et (q + 3™) sont pairs alors d= 2.
c)Ona: (g—3"(q+3") =22 alors il existe (a,f) € IN? telque a =1, f =1, (q — 3") = 2¢
et(q+3") =2F Ainsia+pf =2meta <p (carq—3"<q+3".
Supposons que a # 1 : alors f > a > 2. Ce qui est absurde car 24 A2 =2
Ainsi a = 1 et par la suite f =2m -1
D'oui g — 3" =2 et g + 3" = 22m~1
n _—_
eOna: {Z -I_- ;Eg;n ; ;m_l g; alors (1) + (2) donne g = 1 4 2272
et (2) — (1) donne 3™ =2?""2 -1
4) Pour m =2 :onobtientg =5 et 3"=3 alorsn=1
5) a) m > 3 alors 2m — 2 > 4 donc 22™~2 = 0[16] ce qui implique que 3™ = —1[16]
b) On remarque que 3* = 1[16] alors :

J= . 4p | 4pt1 | 4pt2 | 4pt3

(ou p€e IN)
3" = ...[16] 1 3 9 11

c) Si (m,n,q) € A tel que m > 3 alors 3™ = —1[16] cela signifie que 3" = 15[16] ce qui est
absurde car 3" = r[16] ou r € {1,3,9,11}. Alors il n'existe pas un triplet (m,n,q) € A
tel que m > 3.
6) On sait que m > 2 et que l'hypothése (m = 3) est absurde, alors m = 2.
D'ouq=5 etn=1. Ainsi si (m,n,q) € A alors (m,n,q) = (2,1,5).
Réciproquement : si (m,n, q) = (2,1,5) alors 22™ +3%" = 16 + 9 = 25 = 52. Alors (m,n,q) € A
D'ou 4 = {(2,1,5)}
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%
PROPOSE PAR
M' SALAH HANNACHI

EXERCICE N1 :
1) (A5,0A) = n + (RB.C) L2

= —%ﬂ [2r] Ainsi f est un déplacement d'angle non nul —2?” d'ou f est une rotation

d'angle —2?” et de centre O car il est le point d'intersection des médiatrices des segments

[AB] et [AC] (O est le centre du cercle circonscrit au triangle ABC).
2) a) g(A)=Cet g(B) =A

1°"¢ méthode :
Méd([AC])nMéd([AB])= {0} alors Méd(|AC])=Méd([AB]) done l'antidéplacement g est une
symétrie glissante.
2°m¢ méthode :
gog(B) = g(A) = C alors gog # idp (o idp est lidentité du plan orienté P).
D'ou l'antidéplacement g n'est pas une symeétrie orthogonale ce qui implique que g est
une symeétrie glissante.

b) gog(B) = g(A) = C alors %B_C) = Bl‘est le vectéur de la symétrie glissante g.

g(A) = Cet g(B) = A alors I'axe A de g passe par les milieux des segments [AC]| et [AB]
donc A et (BC) sont paralleles (droite joighant les milieux de deux cotés d'un triangle).
Par conséquent A coupe le segment [Al] en son milieu perpendiculairement ((Al) est
une meédiatrice dans le triangle ABC). D'ou A est la médiatrice de [Al].

Ainsi g = t5; 05,

3)a) p =gohofestla composée dun antidéplacement g (similitude indirecte de rapport 1)
est d'une similitude directe h o f (composée d'une homothétie et dun déplacement) de
rapport |k| ou k est le rapport de h. Donc ¢ est une similitude indirecte de rapport

Al

k| = ‘N % car O est le centre de gravité du triangle équilatéral ABC.

b) p(B) =gohof(B)=goh(A)=g(A)=C

p(O)=gohof(0) =goh(0)=g() =tg0S(1) =tz =D
4) a) On a ' E= ¢@(C), C= ¢(B) et D= ¢(0) alors l'image par ¢ du triangle OBC est le triangle

DCE. De plus OBC est isocéle en O alors DCE est isocele en ¢(0) =D.

b) On a : E= ¢(C), C= ¢(B) et D= ¢(0) alors (ﬁ, Bﬁ) =— (@) af) [27] (la similitude
indirecte ¢ transforme une mesure d'un angle orienté en son opposé)
Alors (ﬁf, _D_E) = —2?” [27] (car (ﬁi o_c’) =2 (ﬁ, E) [27])

c) Voir la figure

d) ¢ est une similitude indirecte de centre () et de rapport g alors la composée ¢ o ¢ est

2
une homothétie de centre () et e rapport G) = % .

@NW ) cuio



D'autre part : ¢ 0 ¢(B) = ¢(C) = E alors QE = % QB
ﬁﬁz%ﬁ équivaut a ﬁ’+§1§=%ﬁ

équivaut a OB = gﬁ

e Construction de Q :

- On peut construire le point Q' tel que BQ = %ﬁ (en utilisant le théoréme de Thalés)

- Ensuite construire le point Q tel que Q = Sg(Q')

5) (MB, ME) = (MB, MC) + (MC, ME) [2n]

(AB, AC) + = — 1 (DE, DC) [2n]

It —xZ[2n
3 27 3

= n[2n] alors M, B et E sont alignés et par la suite ), B et M sont alignés.
e (), B et M sont alignés alors ¢(Q) = Q, ¢(B) = C et (M) = N sont alignés.

De plus ¢(M) € ¢(C;) = C, (C, est le cercle de centre ¢(0) =D et passant par le point
¢(B) =C)

alors Ne (QC) n C, tel que N#C (car M#B et ¢ est une bijection du plan dans lui-méme).

1
1
[
1
1
L]
3 1
~
v s - !
~ 1
1
i
]
I
1

‘
|

‘h\ M \ N

\ O

Q

EXERCICE N2 :

=z 2

1 = 2

Da)p®)£: =2 ,  pF/B=; , plF/B=2
= o _ 1.2, 2_1_5
b) p(F1)=p(F1/E).p(E)+ p(F1/E).p(E)= S XS+ X7 =7
2) Effectuer n lancers successifs, c'est effectuer n épreuves successives et indépendantes

alors p(Fa/E)= (p(F1/E)" = (2) et p(Fy/B)= (p(F1/B))" = (2)"
p(F.)= p(Fa/B) pE)+ pEL/BpE)= (2) x4+ (2) x2= (1) <24 (2) " x1

| O




3) a) X, () = {0,n}
pC = 0) =p(F) = 1- 2x[())" +(9)']
p0t =) = p(F) =2x [(D) +(2)]
b) E(X,) = 0 X p(Xy = 0) +1n X p(X, = 1) = 2 x [(%)‘1 N @]
¢) Voici le tableau de variation de la fonction f :

£10) + O -
f / \

f est maximale sur [0, +o[ siet seulement si x = x;.

Xo € [1,2] alors E(X,,) =f(n) est maximale si et seulement si ne {1,2}
On remarque dans le graphique que f(2)>f(1) alors

E(X,) est maximale si et seulement si n=2

EXERCICE N3 :

1)gx)=1—x+xlnx ; x>0

. X 0 1 +00
a)g(x)=Inx , l;r_r)ligogx) :imiz (; -1+ lnx) = 400 a0 _ 3 +

limg(x) =1 1 +00
b) Le réel g(1) = 0 est un minimum absolu de g alors 0

pour tout x > 0, on a : g(x) = 0 ce qui implique que
1+ xilnx = x pour tout x >0

2) a) limf(x) = lim—

=1 = f(0), alors f est'continue a droite en O

x—0% 1;-£l)gx
Cf0-1 . taml . —Inx .
b) lim =lim 22— = [im T = T Alors (C;) admet au point A(0,1) une
x—0* x—0% x—0t

demi-tangente verticale dirigée vers le haut.
1

1+xinx
X—+00

c) limf(x) =lim

X—+00

= 0. Alots l'axe des abscisses est une asymptote a (C;) au

voisifiage de +0.
u'(x) 1+Inx

3) a) On pose u(x) =1 + xinx alors f'(x) = — Wo? - (exinx

7 » pour tout x > 0.

b) Tableau de variation de f :

1

x 0 e +co
f'(x) + () —
' /“ - \
1 0

4) a) e Le point A est l'intersection de (C;) et la droite d'équation y = In G) =-1
e Le point B est le point de (C,) dont le projeté orthogonal sur l'axe (0,1) est le point K
défini par : K= t;(H") ou H' = So(H) tel que H est le point de l'axe (0,1) d'abscisse i

@ - L
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Ll

b) Pour tout x > 0, 1+ xinx > x implique que

1+xinx

D'ou f(x) < % pour tout x > 0
e Position de (Cy) par rapport a (C;) :

X 0 1 +00

() - = — 0 -
(Cy)

(Cf)/(CQ) (Cf/\((}
= [A(1,1)

c) La courbe ((¢) :

So(H) = H'
K =t-(H")

5)a) Pourtoutt>1,ona: t.Int >0 alors t+t.Int =1+t.Int

- 1 1 a1
Cela signifie que < D'ou < f(t) pour tout t > 1.
t+tint — 1+tint t+tl t

b) Pour toutt > 1, on a: < fl) <- alors f dt < f f(t)dt < f cdtVx>1

1 t+t. lnt
1

t+t.Int

signifie que | 1x Tt < F(x) < Inx

signifie que [In(1 + Int)]f < F(x) < Inx
signifie que n(1+ Inx) < F(x) < Inx
c) lim[in(1 + Inx)]'= +oo alors lim F(x) = 4+
—+00 —+
i X ln(1+lflx) < F(x) < ln_x

Pour toutx > 1, on a .

etonadeplus n(1+nx) >0, Vvx=>1

(car 1+ Inx > 1 pour toutx > 1)

b, < mTX V x > 1. Par conséquent lim F( =0 car lim l—x =0

x—>+oo x—)+oo

6) a) La fonction F est dérivable sur [1,+oo| car f est continue sur [1,4[ et on a F'(x) =f(x)
Alors la fonction h : x — x — F(x) est dérivable sur [1,+o[ et on a : h'(x) =1 — f(x)

alors 0< ——

Et comme f(x) < % Vx>0 alors f(x) <1 Vx> 1donc h est strictement croissante sur

]1,+oo[ et puisque h est continue sur [1,+0o0[ alors h est strictement croissante sur
[1,4o00].

Ainsi h réalise une bijection de [1,+oo[ sur h([1, +x[) = [h(l), lim h(x) [ = [1, +oo]

X—+ 00

Eneffet: h(1) =1—-F(1) =1 et lim h(x) = lim x(l —?) = 400

xX—+00 U

@ - L




b) Pour tout n € IN*, n € [1, +oo[ et comme de plus h est une bijection de [1,40o[ sur
[1,4+0[, alors V n € IN* I'équation h(x) = n admet une unique solution a,, € [1, +oo|.
c) h(a,) =n équivaut a a, = h™(n). Alors lim a, = lim h™1(n)

n—+oo n—+oo

h™1([1,4+[) = [1,+[ et h~! est strictement croissante sur [1,+[, alors lim h™1(n) =+
n—+oo
D'ou lim a, =+ o
n—+oo
d) On a : h(a,) = n cela signifie que a, — F(a,) =n
signifie que 1— 2@ -2
g qu w  an
omif a1
signifie que —= = P nga:)
. . F(x) . F(ap) \ . .
eOna: lima,=+x et lim - = 0 alors lim = 0 (c'est le principe de la limite
n—+oo X—+00 n—s+400 n
d'une fonction composée). D'ou lim % =1
n—+oo

EXERCICE N4 :
1) (E): z2-=(1+iz—i=0.0Onnote (a=1, b =—(1+i)etc=—i
A= b% —dac = (1+0)? + 4i = 6i = [V3(1 +1)]°

Une racine carrée de A est § = v/3(1 + i) alors-es solutions de 1'équation (E) sont :
_ b+s _ (1+v3)(1+D) et z, = —b-8 _ (1-v3)(1+D)
2a 2 2a 2

Z

2 _iz=z+1i

2) Pour tout z # i, 'équation z = j—: équivaut a. z
équivauta z2=(1+i)z—i=0
équivauta z=z, ouz =2,
Ainsi pour tout nombre complexe z & {1, i, 2;,2,}, le point M(z) et le point M'(z") sont
distincts.
3)a) z=i+2e'" équivaut a z—i = 2e%
lz—i| =2
Arg(z— i) = 0[2nr]
L\ ~(BM= 2
équivaut a {(ﬁ’/];_ﬁ) = 9[27]
Ainsi le point M décrit le cercle I' de centre B et de rayon 2 lorsque 8 décrit IR.
R s 2i+2e'0 _ 4 i+et®

b)z' =—= = —
) z—i 2etf ett
c)z =1+ie ¥ équivauta z' —1=ie"
iG-0)

équivaut a {

= e"i‘g(i + eie) =1+ie ¥
i0
équivauta z' —1=e
|z =1 =1

Arg(z' —1) = g — 0[2m]

AM' =1

(QAszg—epﬂ

d) (6 décrit IR) signifie ( % — 6 décrit IR)

Alors l'ensemble des points M' est le cercle C de centre A et de rayon 1 lorsque M décrit le
cercle I'.

équivaut a {

équivaut a {
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_zmtzyy _ 1+i42e0+ie™
4) a) z, = T = 3

; ; L ; N S S =
i% 1+i+2e0+ie=10 i% V2e's+2e0+ie™10  V2e'z4+2e'zelf+ie'se  _ iV2+2e'V H+e'te

b)z,=e e

2 2 2 2
. T .3 . T L In . T el
i\/§+Zel(9+Z)+el(T_9) . i\/§+Zel(9+Z)—el(T_e) _ i\/§+2€l(9+z)—€_l(z+9)
c) zo = WZ+26 0D oG 1742610 9o iGHO) _3,miGHO) 2 | 4cos(GH0) 3¢+
ZQ = 2 - 2 2 2 2
2 4 2 4 4

V2
2
5) a) On pose zq = xq + iyq ou (xq,¥q) € IR?

=lcos(g+9)+i[

3 . T
5 +551n(z+9)]

1 fis vz o3 ) xQ=§COS(E+9)
On a: zg =-cos (— + 9) +1 [— + -sin(=+ 0)] équivaut a

2 4 2 2 4 V2 3. @
}/Q=7+55ln(z+0)

2xq'= cos (E + 0)

22 2 ()

2 2
Alors (sz)z + (zyQ3 ﬁ) = 1. Cela signifie que 4xq* + %(yQ — g) =1

équivaut a

2
Ainsi le point Q varie sur l'ellipse £ d'équation : 4%> + g (y = \/75) = 1 lorsque M varie sur le

cercle I'. (Remarque : Dans cette question il faut comprendre qu'on n'a pas demandé de
montrer que cette équation est celle d'une ellipse)

b) Les étapes de construction du point Q :
e 1- Construire le point M' (pour cela on peut se servir des méthodes de construction
des angles correspondants et des angles complémentaires).
e 2- Construire le point P milieu de [MM/]
e 3- Construire sur l'ellipse € le point Q image du point P par la rotation de centre O
et d'angle %.
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